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Izdaja vsako drugo soboto. 
Oglasi se zaračunajo po Maribor, dne 11. novembra 1921.

Uredništvo in uoravništvo: 
Maribor, Slovenska ulica 2.

ceniku. 1. nadstropje.

Brzojavni naslov: 
Promet vestnik, Maribor, 

Telefon štev. 132.

Gospodarski prepled.
Naša valutna kriza.

Stalno padanje naše valute je dove- 
*JIo naše finančno ministrstvo do tega,

je koncem septembra t. 1. izdalo 
novo naredbo o trgovini z valutami in 
devizami. Žalibog pa se je bilo mogoče 
nveriti in tudi občutiti, da se s to na
redbo ni dosegel noben uspeh, ker na
redba ni povzročila nobenega zastoja v 
padanju valute, ampak je vrednost na- 
*ega denarja še naprej naglo drčala 
navzdol. Res je, da se neposredno z 
novo naredbo niso mogli pokazati 
usPehi, kj bi bili doka/ali njeno umest- 
jjpst. Saj je valuta vendar odsev ugleda, 

1 ga vživa splo^o gospodarsko stanje 
ake države v inozemstvu in pa v enaki 

•flpri tudi merilo za zaupanje, ki ga 
•Živa prizadeta država glede svoje po
litične moči in urejenosti v inozemstvu. 
Treba pa je žalibog trditi, da se pri 
nas mnogo preveč uveljavlja dilentanti- 
zem, ki s svojimi finančnimi eksperi
menti na državnem telesu le razširja in 
poglablja rano, namesto da bi se od- 
Pravila, ozdravila. V svoji nezdravi na- 
ivn°sti so naši gospodarski in finančni 
ymiteljj kljub vsem slabim izkušnjam 
l22a svoje zadnje preteklosti pričako- 
VaIis bodo z raznimi sredstvi mogli 
ligniti našo krono, naš dinar, in veliko 
razočaranje se jih je polastilo, ko so vi- 
*fcli neuspehe svojih poizkusov. Uvedli 
so kontrolo našega zunanjega denar- 
nega prometa in domnevali, da bo ž 
njo spojena omejitev našega uvoza vpli- 
yala na našo plačilno bilanco napram 
inozemstvu, obenem pa tudi povzdig
nila našo domačo produkcijo. Vendar 
Pa so se varali, čemur je vzrok ome
njeni dilentatizem: Finančno ministrstvo 
je izvedbo svoje naredbe premalo pri
pravilo v tehničnem oziru, ker mu je 
primanjkovalo organizatorične sposob
nosti, da bi se bilo poslužilo dovolj 
uspešnih sredstev. Pred dobrim letom 
|e bila ukinjena stara valutna naredba 
*n ž njenim ukinjenjem je naša finan
čna uprava izgubila vire za tuja denar- 
j’3 sredstva. In bas s temi je znal po- 
. °Jnr Stojanovič tako uspešno utrjevati 
m dvigal vrednost našega denarja. Ker 
s° na vaLti v toliki meri zainteresirani 
'‘si naši gospodarski krogi, je skušalo 
‘nančno ministrstvo izročiti pobudo za 

njeno povzdigo predvsem zastopnikom 
gospodarskih organizacij, ki naj bi v 
čutnih odborih vršili tudi strogo nad- 
j®rslvo nad uvozom luksuznega blaga 

v organizatoričnem smislu pridobivali 
denarne zavode za energično 

0 rattibo naše valute. Očetje devizne 
n^edbe so torej v prvi vrsti zastopniki

naših gospodarskih krogov sami. In ako 
s svojim delom niso imnli uspeha, je 
mogoče le dvoje: ali jim je primanj
kovalo potrebne sposobnosti za po
vzročitev preokreta na tem polju, ali pa 
so se v sklepanju o tako važnem, splošno 
koristnem vprašanju dalekosežnih gos
podarskih posledic za državo križali

pred vsem zabraniti, da ne trošimo 
svojega denarja za uvoz nepotrebnega, 
zlasti luksuznega blaga, mora pa isto
časno odstraniti vse zapreke, ki ovirajo 
naš lastni izvoz. Da bo pa ta v veliko
poteznem obsegu tudi mogoč, je treba, 
da z vsemi sredstvi podpre našo lastno 
produkcijo. V tem pigledu gteši zali

njihovi lastni interesi in so lastne ko- i bog naša država sama na skrajno ne- 
risti podrejali koristim celokupnosti. Ne | premišljen in vprav nerazumljiv način.
more se namreč zatajiti dejstvo, da so 
razne banke vprav zainteresirane na 
sedanjem nizkem stanju naše valute in 
zelo verjetno je, da so se ti zasebni 
interesi izigravali tudi v delovanju va
lutnega odbora.

akcija je imela še to nesrečo, 
je pričela ravno v dobi, ko je nam
Vsa 

da
neprijazno inozemstvo pričelo z vso 
silo pritiskati na naš denar in v tem 
iskalo svoje politično in gospodarsko 
orožje proti nam. In kakor da to še ui 
dovolj, je prišla v tem času tudi splo
šna kriza in ogrožanje miru vsled pu
stolovstva Habsburžanov in na jugu 
menda v zvezi s tem po nevidni, ali 
znani roki upri/Orjena, intrigantska igra 
z napadi in vpadi Arnavtov na naše 
meje. Naša odločnost ni bila veliki 
enienti povsem simpatična, ker' se je 
nekaterim njenim članom ob njej raz
bila skrbno kombinirana igra za po
vzročitev notranjih zapleti ajev v naši 
državi, vendar pa je z veliko napeto
stjo nasičeno politično ozračje imelo za 
nas v toliko neugodne posledice, kerje 
bilo mogoče inoz<mstvn kazati na do
zdevni Vulkan na Balkanu, ki bi mogel 
s svojim izbruhom resno ogiožati mir 
ne le srednje Evrope, namreč seči celo 
preko njenih mej. Temu slabemu poli
tičnemu položaju se je pridružila tudi 
še razmeroma slaba lelina, ki je ne
dvomno tudi odvzela mnogo zaupanja 
v nas. Vsega tega ni moglo ovreči in 
ublažiti dejstvo, da so naše državne fi
nance v razmerju z drugimi državami, 
kjer imajo takozvano „zdravo“ valuto, 
neprimerno boljše in da je notranje 
gospodarsko življenje mnogo bolje ure
jeno, kakor pa drugod. Svoječasna re
zerva, ki jo je kazalo finančno ministr
stvo, ko je prepustilo ureditev in skle
panje o našem finančnem položaju va
lutnemu odboru, mora vsekekor prene
hati, ako hočemo še za časa zavreti po 
strmini navzdol drveči voz naše valute 
in ga obvarovati pred polomom. Šlo 
bo morda polagoma, ali vendar bomo 
s potrebno energijo poklicanih činite- 
Ijev in pa strokovnih razumnikov mogli 
kreniti zopet navzgor, na mesto, ki nam 
pripada na svetovnem denarnem trgu 
po našem notranjem bogastvu, po na
šem gospodarskem stanju in po nreje 
nosti naših notranjih razmer. Vlada mora

Dasiravno imamo v tej ali oni indu
strijski panogi dovolj lastnega in prvo
vrstnega izdelka, se obrača z naročili v 
inozemstvo in akoravno je nabava 
morda v trenutku naročbe cenejša ka
kor doma, ne pomišlja, da s svoiim 
ravnanjem ubija ne le domačo produk
cijo, ampak davi tudi lastno valuto, ker 
mora ta padati v razmerju, ki ga kaže 
pasivnost naše lastne trgovinske bilance,

Vlada mora nastopiti tudi s smotre- 
nšmi akcijami na domačih in na tujih 
borzah in se ne sme strašiti intervencij 
v prilog našemu denarju. Ako se bodo 
končno še banke povspele do potreb
nega patriotičnega čuta in opustile svoje 
postranske, koristolovske namene ter 
bo naš domači kapital s svojim uplivom 
stopil zložno na denarni trg, mora priti 
tudi za naš neupravičeno manjvredni 
denar nova era, ki mu bo odkazala med 
zdravo valnto mesto, za katero spada 
po svojih predpogojih in po svoji krepki 
podlagi.

Kam z denarjem? Kritična doba 
porevolucijskih dni se pojavlja v vsej 
meri zlasti vsako jesen, ko vsakdo čuti 
potrebo, da se primerno preskrbi za 
zimsko dobo. Kakor je še lani bila de
narna kriza občutna, ker so romale ve
like vsote v Slavonijo, Bačko in Banat 
za nakup šivil, tako se tudi letos že 
občuti povsod denarna kriza v tem, da 
se denarna sredstva investirajo v potreb
ščine, ki so nam potrt bne za življenje. 
Razüm'jivo je torej, da jih mnogo dviga 
svoje prihranke iz denarnih zavodov in 
jih uporablja, da se ubrani resnih skrbi, 
ki mu pretijo na zimo v domačem go
spodarstvu. To je popolnoma razum
ljivo in tudi pravilno. Mnogo bolj pa 
je trezno mislečemu človeku nerazum
ljivo, ako vidi, s kako nezaupljivostjo 
nekateri ljudje tiščijo ves svoj denar 
doma, namesto da bi poskrbeli za pa
metno in koristonosno obrestovanje s 
tem, da ga nalože v denarne zavode, 
kjer mort priti denar splošnemu narod
nemu gospodarstvu v prid. Saj je denar 
tudi najbolje spravljen v denarnih za
vodih, kjer razen tega nosi vlagatelju 
primeren dobiček. Zato pa naj nikdo 
ne pomišlja in ne stiska svodih prihran
kov doma, ampak naj jih naloži tam, 
kjer se mu poleg varnosti in jamstva 
tudi najbolje obrestuje. Kot tak zavod

je mogoče vsakomur toplo priporoča 
našo domačo Zadružno banko, ki ima 
v bivši Pirchanovi hiši v Gosposki ulici 
svoje poslovne prostore. Tam se denar 
poleg vseh zakonitih jamstev, ki se nu
dijo vlagatelju, obrestuje z neobičajna 
visoko obrestno mero 4V4%» ki je poleg 
drugih ugodnih okolnosti gotovo tudj 
eden izmed razlogov, da ta banka bolj 
in bolj procvita in more stalno razširjati 
svoj poslovni delokrog.

Valutno vprašanje je bilo te dnj 
dni predmet razprav v ministrskem svetu« 
Sklenjenih je več ukrepov o prometu z 
deoizami; da se prepreči nadaljnje pa* 
danje dinarja. Nameravana je centrali
zacija prometa z valutami in devizamj 
preko Narodne banke, da se s tem do
seže garancija, da se bo ta promet vršil 
samo v onem obsegu, kolikor bo to 
zahteval naš izvoz in uvoz ter da se 
prepreči arbitraža in Špekulacija.

Naša valuta in izvoz moke. Naš^ 
moka se doslej ni mogla izvažati na 
Češkoslovaško, ker je bila amerikanska 
moka mnogo cenejša ko naša. Sedaj 
pa sroji naša krona tako nizko, da se 
češkoslovaškim trgovcem zopet izplača, 
naročati našo moko. Vzroki takih iz
voznih možnosti pa so — žalostni 1

Moratorij? Že letos tekom poletja 
so se pojavile vesti, da namerava naša 
vlada z ozirom na nizko stanje našega 
denarnega tečaja, izdati nekako plačilno 
prepoved za v inozemstvu nabavljeno 
blago. Takrat so se slišali razni svarilni 
glasovi, ki so temn poizkusu odločno 
odsvetovali, ker bi si s tem zapravilo 
naše trgovstvo vsak ugled in vse za
upanje v inozemstvu. Naša valuta p$i 
se med tem nikakor ni izboljšala, mar
več je celo naglo nazadovala in bo v 
tem padanju kmalu dospela do točke, 
ko naš denar sploh ne bo imel nika
kršne vrednosti. Zato se vršijo v zadnjeta 
času dnevno konference v ministrstvu 
financ in v okrilju beograjske trgovske 
zbornice, ki merfjo za tem, da se do
seže za inozemstvo primeren odlog za 
plačilo naših obveznosti, torej moratorij. 
Iz Pariza so dospele vesti, da se je 
predsednik beograjske trgovske zbornice 
ob priliki londonskih pogajanj glede 
posojila obenem zavzel pri trgovskih 
zbornicah v Londonu in Liverpolu za 
podaljšanje plačilnega roka našim trgov
cem. Predsednik Mijovič je tudi v Pa
rizu interveniral pri ondotni trgovski 
zbornici in dosegel nekak sporazum 
glede odloga plačil. Verjetno je, da bo 
g. Mijovič v tem smislu posredoval tudi 
v Italiji in celo v Sofiji. Ali bo s tem 
pridobil naš denar na viednosti, je še 
dvomljivo. Vsak tak pojav priča iznova, 
da se naši gospodarski činitelji pehajo 
za trenotnimi uspehi, ker jim primanj-



kuje ustvarjajoče organizatorične sile, 
đa bi mogli poseči po sredstvih, ki so 
v tej izredno kritični dobi na mestu.

Davek na poslovni promet V 
„Uradnem listu“ št. 131, z dne 29. okt. 
1.1. je izšel razglas delegacije ministrstva 
financ, ki vsebuje navodila in pojasnila 
za izvrševanje nove uredbe o davku na 
poslovni obrt.

Naši nakupi na praškem velesejmu 
obsegajo: tekstilne in oblačilne izdelke, 
usnje, obutev, športne potrebščine, ko
vinske predmete, elektrotehnične potreb
ščine, galanterijo, steklo, porcelan, ke
mikalije in razne predmete umetalne 
obrti.

Naše nabave tekstilnega blaga na 
Češkoslovaškem. Naša vlada je poslala 
v Bratislavo dr. Svetozarja Stričeviča, da 
s pogaja s tamošnjimi tekstilnimi tvor- 
oicami za nabavo večje množine teks
tilnega blaga za našo državo.

Žigosanje nezavarovanih zadolžnic 
bivše avstro-ogrske države je v smislu 
odloka avstrijskega finančnega ministr
stva podaljšano do 30. novembra 1.1.
* Zahteve lastnikov bankovcev a.-o. 
banke. Kakor poročajo češki listi, se 
bodo vršila še v novembru na Dunaju 
pogajanja zastopnikov nasledstvenih 
držav o zahtevah, ki jih stavijajo last
niki bankovcev na aktive a.-o. banke, 
s Naš trgovinski promet s Trstom. 
V prvi polovici 1. 1921 se je izvozilo po 
železnici iz Jugoslavije v Trst 603.000 q 
blaga, dočim je znašal uvoz iz Trsta v 
Jugoslavijo 4 2.0 0 q blaga.

Naša trgovinska mornarica. Okrog 
16. t. m. dobi naša država dva velika 
'prekomorska parnika, ki nam pripadata 
v smislu z ital.jansko vlado sklenjenega 
dogovora glede razdelitve bivši avstro- 
dgrski monarhiji pripadajočega trgovin
skega brodovja. Parnika se n bajata 
začasno v nekem francoskem pristanišču.

Za izboljšanje prometnih sredstev. 
Prometno minististvo je sklenilo, da se 
izvrši splošni pregled vseh vagonov in 
lokomotiv, ki so v prometu. Pokvarjeni 
vagoni in lokomotive pridejo v popra
vilo deloma doma, deloma v inozemstvu.

Izvoz goveje živine in kunj iz 
Čehoslovaške je prepovedan zaradi mo
bilizacije.

Proti izvozu svinj iz naše države. 
Zagrebška trgovska in obrtna zbornica 
se je z ozirom na kritično stanje naše 
javne aprovuacije obrnila na pristojno 
mesto z nujnim predlogom, da se za
časno zabrani izvoz svinj iz naše države. 
r Strojni deli carine prosti. Gene
ralna direkcija carin je izdala odlok, da 
je carine prost uvo< strojnih delov, ki 
ne dospejo skupno s stroji, vezan na 
predhodno odobrenje generalne direkcije 
carin. V zadevni prošnji je treba na 
Vesti, kateri in kakšni strojni deli se 
uvjzijo in v kaki količini. Razen tega 
je treba tudi dostavip, na kak način in 
v katere svrhe se bodo strojni deli upo
rabljali. Za strojne dele, ki prihajajo 
skupno s stroji, tako dovoljenje ni po
trebno.

. Kemična tovarna v Mariboru.
Češka družba „Union“ namerava v Ma- 
.riboru zgraditi tovarno za kemične iz
delke.

Tekstilna tvornica v Mariboru. Neki 
.češki tvorničar namerava zgraditi v Ma- 
.riboru tvornico za tekstilno blago.

Vodne sile v Sloveniji. Celokupna 
;kapaciteta vodnih sil v Sloveniji znaša 
>322.452 konjskih sil, od katerih je iz
koriščenih le približno 70.000, dočim 
jih je v izvedbi 1873 HP. Koneesije 
:so podeljene za proizvajo 114.00J HP, 
.vsled česar bi ostalo neizkoriščenih še 
“čez 137.000 HP.

Stran 2. , Splošni prometni vestnik. Maribor, dne 11. novembra 1921.

Letošnje vino na bivšem Štajerskem 
je izborne kakovosti, zato pa so tudi! 
cene precej visoke. Pod 20 K se sploh 
ne dobi novo vino. Cene se gibljejo 
med 22 in 25 K za liter, sortirana vina 
pa med 25 do 30 K za liter. Te cene 
veljajo seveda' za nakup pri vinograd
nikih.

Hiše m posestva na prodaj 
pri prometni pisarni

K. Troha, Maribor,
Slovenska ulica št. 2. 

Posestvo 5 km oddaljeno od Maribora 
77 meri 56 oralov obstoji iz njiv trav

nika vinograda ter sadonosnjkom, 
stanovanjska hiša, gospodarsko po
slopje z živim in mrtvim inventar
jem. Cena K 800.0OÖ.

Velika dvonadstropna trgovska hiša 
53 na najprometnejšem kraju mesta 

Maribora z dvojnim trgovskim lo
kalom, z velikim dvoriščem. Na dvo
rišču se nahajajo prostori, skladišča 
in klet, pripravno za vsako večje 
podjetje. Cena 1,900.000 K.

Pri Mariboru lepa enonadstropna hiša 
101 z velikim vrtom in prostim stano- 
Posestvo ob državni cesti pri Mariboru
156 z 4 orali zemljišča, pritlična stano

vanjska hiša z 3 sobami, kuhinjo 
in gospodarskimi poslopji vse v 
dobrem stanu. Cena po dogovoru.

Posestvo z 18 orali zemljišča, obstoječe
157 iz njiv, travnikov, gozdov in sado- 

nosnikov. Stanovanjska hiša s 3 
bami, kuhinjo in shrambo. Kova
čijo na vodo. Živ in mrtev inventar, 
cena K 400.000.

V Mariboru hiša z gostilno, pekarijo
159 in gospodarskim poslopjem se 

proda. Cena 1,500.000 kron.
V Mariboru lepa pritlična vila z 5
160 sobami, predsobo, kuhinjo in ve

rando, vodovodom plinom in tele
fonom. Gospodarsko poslopje z 
sobo za služkinjo in klet. 4000 m* 
velik vrt se proda za K 600.000.

Posestvo z 33 orali zemljišča, obstoječe
163 z 28 orali gozda, ostalo npve in 

travniki. Lepa enonadstropna ele
gantna hiša z 10 sobami, gospo
darsko poslopje, 2 koči brez inven
tarja, gostilna z inventarjem, žaga, 
stroj za električno razsvetljavo, stroji 
za čreslo delati, večja vodna moč 
250 HP in mlin. Cena 2,000.000 K.

1 oral travnika pri Mariboru se proda
164 /a 5 .000 K.
V večjem mestu Sp. Štajerske eno-
165 nadstropna trgovska hiša z dobro 

vpeljano trgovino z mešanim bla
gom in tobačno trafiko. Zraven ne
kaj zemljišča, ki ima dobro lego. 
Cena 550.000 K.

Hiša pritlična s pohištvom nočni lokal
166 z 6 sobami, salon, separe, kopalno 

sobo in z sobo za služkinjo. Privatno 
stanovanje za hišnika obstoji iz 2 
sob, kuhinje in kleti. Velik hlev. 
Cena K 450.000.

Zamenjava! Pritlična hiša v Gradcu z
167 z dobro upeljano trgovino z meša

nim b’agom, 4 stanovanji, klet in 
vrt, kompletno pohištvo za spalno 
sobo in kuhijo zamenja se za malo 
posestvo ali hišo v Mariboru ali 
okolici.

Posestvo z 54 oraii zemljišča, 3 orali
168 vinograda, lepim gozdom. Hiša s 

5 sobami, kuhinjo in kletjo, hiša 
za viničarje, gospodarsko poslopje, 
živ in mrtev inventar.

Lepa vila v Mariboru, enonadstropna
170 s 3 stanovanji, 13 sobami, kopalno 

sobo in lepi m vrtom.Cena K1,000.000.
Pri Dravogradu hotel, moderna stavba
171 z moderno opremljenem! sobami,

lepa varanda, kegljišče in vrt. 81/2 
oralov zemljišča. Cena K 700.000.

Na prometnem kraju mesta Maribora,
172 lepa stanovanjska hiša z 6 stano

vanji, dvoriščem vrt. Cena 450.000 K.
V večjem okraju Sp. Štajerske enonad-
173 stropna hiša z 4 stanovanji. Trgo

vina, glavna tobačna zaloga, vrt.
Posestvo na glavni cesti, skupna
145 mera 5 oralov zemljišča, obstoji iz 

njiv, travnika in sadonosnika in 
lepega gozda, hiša z 2 sobama, 
kuhinjo in gospodarsko poslopje, 
živ inventar. Cena K 260.000.

Posestvo v bližini mesta Maribora
146 ob državni cesti, skupna mera 12 

oralov zemljišč obstoji iz njiv, 
travnika, sadonosnika, vinograda in 
gozda. Cena K 700.000.

Posestvo pri Ptuju s 7 orali zemlje,
148 obstoji iz njiv, travnika, Sadovnika, 

in vrta za zelenjavo, hiša z 2 sobama 
in kuhinjo, gospodarsko poslopje 
Cena K 180.000.

Hiša s 6 stanovanji, vrt, stavbena par-
149 cela, klet K 300.000 se proda ali 

zamenja z drugo hišo v bližini 
kolodvora s kletjo.

Vila v mestu s 4 stanovanji, lep velik
150 vrt pripravna za vrtnarstvo. Cena 

400 000 Dinara.
Posestvo z 31 orali zemljišča obstoji
151 iz njiv, travnikov in gozda, lepa 

enomlitropn elsjntni stanwa.ij 
ska hiša z 10 sobami, sobe za 
služkinje, kopalni soba in terasa 
Gospodarsko poslopje in pristave 
se proda z živim in mrtvim inven
tarjem za K 1,400.000.

Lepa enonadstropna hiša z vrtom se
153 proda za K 300.000.
Velika trgovska hiša s 6 trgovskimi
113 lokali, oziroma delavnicami in skla

dišči, sredi Maribora, se po ceni 
proda.

Hiša v Gradcu se proda za ugodno
122 ceno.
2 nadstropna hiša v Mariboru na pro-
123 metni cesti se proda.
Gostilna, kavarna, mesarija, klavnica,
124 pri Mariboru, z lepim poslopjem 

in takoj’ prostim stanovanjem se 
proda za K 630.000.

Posestvo, 17 km od Maribora, skupna
128 mera 21 oralov zemljišča, od tega 

ll/4 orala vinograda, 5 oralov gozda, 
ostalo njive, travniki in sadonosnik. 
Hiša s 3 sobami in kuhinjo, go
spodarsko poslopje, 6 goveje živine, 
l-’ prešičev ter gospodarsko orodje. 
Cena 400.000 K.

Malo posestvo pri Mariboru, z dvema
129 oralama zemljišča, hiša (vila), s
129 3 sobami in 2 kuhinjama, gospo

darsko poslopje. Cena K 500.00 >.
Dvonadstropna h ša v Gorici z 600 m2
131 vrta se proda.
Malo posestvo pri Miribori s 3 orali
132 zemljišča, njive, travnik in sadonos

nik, stanovanjska hiša s 4 sobami 
kuhinja, veranda, podstrešna soba, 
gospodarsko poslopje,nekaj pohištva 
in gospodarsko orodje. Cena 
K 260.0U0.

Enonadstropna hiša v dobrem stanju
133 sredi trga, 2 minuti do postaje z 

vrtom in njivo na slov. Štajerskem 
se proda za K 120.000.

Posestvo 7 km od Maribora s 100
134 orali zemljišča obstoji iz gozda, 

njiv, travnikov, gosposka hiša, mlin 
in žaga na vodno moč, vse ob 
glavni cesti in pri postaji. Cena 
K 3,50 '.000.

Posestvo s 3 orali prvovrstne zemlje,
135 sadonosnik njive, hiša z 2 sobami

in kuhinjo, gospodarsko poslopje,
2 kravi. Cena K 200.000.

Posestvo pri Rog. Slatini s 7 orali 
137 zemljišča, 6 orali nasajene 

akacije. Hiša s 3 sobami in ku
hinjo. Cena K 100.000.

Veletrgovina v krasnem kraju, trgu 
Slovenije, na glavni progi južne 
železnice, obstoji 83 let, z enonad
stropno hišo, velikim skladiščem 
kletjo in vrtom, in 4 orali njiv, 
travnikov in sadosnik se radi dru
žinskih razmer z inventarjem brez 
pohištva za polovično ceno proda. 
Jako primerno za mlade, podvzetja 
voljne trgovke, katere imajo veselje 
za velik in uspešen promet. Naslov 
se izve v upravništvu tega lista.

Zamenjava! Dve najemninski hiši
140 (pa ais) dvo in štirinadstropna z 

malim vrtom se zamenjajo z enp
j hišo ali posestvom v Mariboru, Celju 

ali v Ptuju.
Drobna idoča gostilna na prometni
141 cesti se proda.
Gostilna in posestvo pri Mariboru se
142 proda.
Trinadstropna novejča najemninska
143 hiša v Mariboru se proda za

K 800.000. ,
Dvonadstropna hiša z gostilniško kbn-
144 cesijo in z prostim stanovanjem še 

za K 1,500.000 proda.
Veliko posestvo z 240 orali zemljišča, 
105 lepa poslopja, inventar. Cena 

5,000.000 kron.
Lepa dvonadstropna hiša z lepimi
100 stanovanji se proda za K 500.( 00. 
Posestvo pri Poljčanah, z 8 orali go- 
110 zda, njive in travniki, stanovanjska 

hiša s 3 sobami, predsobo in ku
hinjo ter gospodarsko poslopje se 
proda z inventarjem za K 400 000. 

Enonadstropna hiša v Mariboru, s 6 
li3 trgovskimi lokali, sposobnimi za de

lavnice in prostim stanovanjem se 
proda za 600.000 K ali se zame
nja z družinsko hišo z vrtom v 
Mariboru.

Mali grad s 13 sobami, 2 kuhinji, go-
119 spodarska poslopja, nekaj gozda in 

vrt se proda. Cena 2i;0000 kron.
Trgovina na najprometnejšem kraju v 
U8 Celju se proda s celo zalogo. Ce

na 250.000 kron.
Gostilna pri mestu Mariboru, s prostor- 
117 nimi lokali, gostilniškim vrtom in 

drugim zemljiščem. Poleg še druga 
stanovanjska hiša in posebno pod
jetje z velikimi dohodki. Ves in
ventar. Cena 1,000.000 kron. 

Trgovska hiša v sredini mesta Miri
120 bora, s 3 trgovinami, z lepim ele

gantnim stanovanjem, s 4 sobami, 
kopalno sobo in kuhinjo, katere se 
pri zaključeni kupčiji za kupca iz
praznijo. V trgovinah se nahaja ve
lika zaloga blaga in stroji v obratu. 
Se proda radi selitve za 2 milijona 
kron.

Posestvo, skupna mera 31 oralov zem- 
i07 Ijišča, 30 minut oddaljeno od me

sta Maribora, obstoji iz njiv, trav
nikov in lepega gozda za sekanje. 
Stanovanjska hiša s 3 sobami in 
gospodarskim poslopjem ter z ži
vim in mrtvim inventarjem. Cena 
1 milijon kron.

Trgovska hiša na naj prom etnejšern
121 kraju v Mariboru z dvema trgov

skima lokaloma, velikim dvoriščem, 
na dvorišču veliko skladišče, event. 
prosto stanovanje.

Gostilna in mesarija na periferiji me- 
99 sta Maribora, nova stavba, keglji

šče, vrt za goste, vse v dobrem 
stanja.
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Dve pritlični hiši pri Mariboru, z vr- 
‘38 tom in prostim stanovanjem se ta

koj prodasta. Cena 260.000 
kron.

Tri enonadstropne hiše s stanovanji 
106 po 1, 2 in 3 sobe, trgovski lo

kali, velik vrt (stavbena parcela), se 
• prodajo za 1,700.000 kron. 
Posestvo» skupna mera 17 oralov, ob-
94 stoji iz-njiv in travnikov, oddaljeno 

5 minut - pd postaje na državni 
cesti. Stanovanjska hiša s 5 soba
mi in gospodarsko poslopje. Cena

' : 600.000 kron.
Trgovska hiša na najprometnejšem
95 k'aju v Mariboru, z dvema trg. lo

kaloma, štirimi stanovanji. Nova 
stavba, plinova in električna raz
svetljava. Cena po dogovoru.

Elegantna vila za dve družini na le-
96 pem kraju mesta Maribor, solnčna 

lega, vrt za zelenjavo in sadni vrt. 
Cena 600.000 kron.

Velika trgovska hiša na prometnem
97 kraju v Mariboru, z 12 trgovinami, 

z velikim skladiščem in dvoriščem, 
pripravna za vsako veletrgovino.

Posestvo pri Mariboru s 6 orali zem- 
93 ijišča, vrt, sadonosnik, njive in trav

niki, stanovanjska hiša, gospodar
sko poslopje. Hiša je za pekarijo 
sposobna. Cena po dogovoru. 

iCepa dvonadstropna hiša v Mariboru 
29 z lepimi stanovanji, gospodarskim 

poslopjem, malim vrtom in dvori
ščem. Cena 800.000 kron. 

Gosposka elegantna vila (gra ščina) 
103 v predmestju Maribora, z krasnim 

parkom, 13 sobami, vrtom za zele
njavo in sadonosnikom, pripravna 
2a sanatorij. Cena 1,750.000 kron.

Eotografični atelje na prometnem kra- 
*07 ju v ]v\ariborUi s fotografičnimi 

aparati, hiša s 3 sobami, se proda, 
cena po dogovoru.

Gostilna pri Mariboru z 1 oralom zem-
183 Ijišča in gospodarskim poslopjem, 

hlevi itd. Cena 280.Q00 K.
Stanovanjska hiša z velikim vrtom in
184 sadonosnikom se proda za 220.000 

kron.
Stavbena parcela v Mariboru 1541 m3
185 se proda. Cena m3 K 61)—. 
^anatorium pri Mariboru, lepa lega, 
*86 dvonadstropna hiša S 26 prostori,

Oglslsjte v „Splošnem 
Prometnem vestniku“!

14 popolnoma opremljenih sob, 
lekarna, vodovod in plinova raz
svetljava v hiši. Gospodarsko po
slopje in hlevi. 2 J oralov zemljišča. 
D 1,0 0.0 JO.

Na prometnem kraju Ljubljane trgovska
187 hiša na prodaj.
Gostilna pri Mariboru s celim inven-
188 tarjem in 14 orali zemljišča na 

prodaj. K 600.0JO.
Kavarna Varaždin z inventarjem, ve-
189 lika zaloga, s koncesijo in stano

vanjem s 3 sobami se proda za 
K 250,0 0-

Hiša (Vila) na Sp. Štajerskem s 3 so-
190 batni, kuhinjo, kletjo in hlevom se 

proda. K 280.000. Hiša je za vsako 
obrt rabna.

Posestvo pri Pragerskem z 2 in pol
191 hektarja zemljišča, njive, travniki, 

gozd, sadonosniki in vinogradi. 
Gosposka hiša s 3 sobami, kuhinjo 
s popolno opremo, viničarija, hlevi 
in gospodarsko poslopje. Cena 
K 2UU.( i00.

Gostilna v mestu Slovenije na promet-
193 nem kraju s 5 kompletno oprem

ljenimi prostori, 3 stanovanji po 2 
sobi in kuhinjo in 14 oralov zem
ljišča, lepa gospodarska hiša s po
hištvom, 4 krave in druge pritikline. 
Cena D 400.000.

Tovarna usnja pri Mariboru se proda.
192
Posestvo s 40 orali zemljišča, obstoji iz
194 npv, travnikov in sadonosnika, vino

grada in gozda. Gosposka hiša s 
5 opremljenimi sobami, gospodarsko 
poslopje in 2 viničariji. 10 kom. 
goveje živine in drugi inventar. 
K 1,4(10.00*.

Nova hiša z dvemi stanovanji, 1 in pol
195 orala zemljišča. Cena K 120.090.
Gostilna, enonadstropna hiša z gostil-
196 niškim inventarjem, sobe za tujce, 

veliki hlevi, kovači;a, veliki vrt, 
1 oral zemljišča K 1,600.000.

Trgovska hiša na prometni cesti s ta-
198 koj prostim stanovanjem, na dvo

rišču delavnica z inventarjem. Cena 
900.000.

Hiša z 8 sobami, 3 velikimi skladišči,
177 1 oral vrta se proda za K 509-000.
Nova hiša z 1 oralom zemljišča se
178 proda za K 440.000.

Hiše in posestva na prodaj 
pri prometni pisarni

H. Havlik, Maribor,
Gregorčičeva ulica 6.

Gostilna na prometnem kraju Maribora
176 se proda. K 1,500.000.

V večjem mestu Slovenije dobro idoča
179 kavarni na prometnem kraju se 

proda za K 440.000.
Dobro idoča delikatesna trgovina na
180 prometnem kraju Maribora se proda 

za 240.000 K.
Pr' Mariboru posestvo s 30 orali zem-
191 Ijiš a, obstoječe iz 3 in pol oralov 

vinograda, 8 oralov gozdi za sečnjo, 
ostalo njive in travn ki. Stanovanjska 
hiša z 2 sobama in kuhinjo, klet 
preša z vsem inventarjem. Cena 
1,009.009 K.

Stavbena parcela pri Mariboru se
182 proda.
Posestvo v bližini večje postaje pri
30 Mariboru ob glavni cesti, skupna 

mera 15 oralov zemljišča, z 
njivami, travniki, prvovrstnim vino
gradom in gozdom, gosposka hiša 
s štirimi sobami, kuhinjo, kopalno 
sobo, verando in s -ceiim inventa
rjem. Cena 200.000 dinarjev.

Posestvo meri 15 oralov zemljišča ob
31 Tržaški cesti proti Slov. Bistrici, 

z njivami, travnikom, lepim 
gozdom in vinogradom; lepa sta
novanjska hiša ter gospodarsko 
poslopje z živino in celim inven
tarjem kakor leži in stoji.. Cena 
600.000 kron. V bližini posestva 
se nahaja tudi lepa vila z zemlji
ščem, 5 sobami, kuhinjo, predsobo, 
klet, gospodarsko poslopje, vse v 
jako dobrem stanju. Cena 309.099 K

Posestvo in trgovina tik železniške
31 postaje na Spodnjem Štajerskem. 

Obstoji iz 23 oralov zemljišča, m 
sicer njiv, travnikov, gozda in vi
nograda. Trgovska hiša, trg. z me
šanim blagom (brez konkurence), 
velika skladišča, za vsako podjetje 
pripravna, se proda za 1,500.009 
kron.

Enonadstropna stanovanjska hiša v
35 sredi mesta Maribora z desetimi 

stanovanji po 3 sobe in kuhinjo. 
Pod celo hišo se nahaja visok» 
zidana klet, uporabna za vinske 
trgovino. Vs ika soba ima posebea 
vhod. Pripravno tudi za hotel. Radi 
selitve se proda za 200.000 dinarjev.

Proda se lepa, nova zidana hiša z le-
34 pimi lokali za gostilno in trgovino, 

kakor tudi tri lepe stanovanjske 
sobe. Prostori pripravni za lesno 
trgovino. Zraven je tudi nekaj zem
ljišča. Pojasnila daje lastnik Rup. 
Potočnik gostilničar, Sv. Martin na 
Poh. pri Slov. Bistrici.

Posestvo 10 oralov zemljišča, obstoječe
49 iz njiv in travnikov, z lepo stano

vanjsko hišo in gospodarskim po
slopjem na Pragerskem se takoj 
proda. Cena K 609 000.

Dvonadstropna elegantna stanovanjska
28 hiša, na najlepšemu kraju v Mari

boru z vrtom in dvoriščem^ se radi 
selitve po ugodni ceni proda.

Moderna 3 nadstropna hiša z lepim
43 stanovanjem se takoj proda za 

500.000 kron.
2 stanovanjski hiši z velikim vrtom se
44 po ugodni ceni 'proda.
---------------------------------------------- ----  , ■■■ -.i-Velllca izbira

sukna, perila, odej, gotovih 
oblek, dežnikov i. t. d. i. L d.

po znižanih cenah
Posestvo v bližini Maribora, hiša z 
60 2 sobama, kuhinjo, veliko kletjo, 

mali hlev, gospodarsko poslopje, 
7.3603 ha (13 oralov) njiv, travnike, 
in gozd. Cena K 350.009.

Vila (prvovrstna), dve stanovanji po 4 
16 sobe in kuhinja, kopalna soba, ve

randa, velika obokana klet, povsod 
električna razsvetljava. Stanovanje 
takoj prosto. Cena 650.000 kron.

se prodaja pri

1. TEBPIH
Maribor, Glavni trg 17.

Gosposka ulica štev. 20

Centrala: Split.
Podružnice: Maribor, Novi sad, Zagreb.
fliiiiiii®!*

Afilijacije: Zadružna banka Rijeka, Zadružna štedionica Trst. 

Obrestuje hranilne vloge po 4 ^ °|o in giro-vloge po 4 °|o.

----- Pooblaščen zavod za nakup in prodajo valut in deviz. ----- -

iiiiiii»

Telefon interurban štev. 127.
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iz naše tovarne z 
električnim obratom.

Samo na veliko!

Mednarodna špedicija 
J1IMIJ MEITINGER-jev

naslednik
MARIBOR.

Pisarna: Meljska c. št. 1. — Skladišče: Meljska c. št. 27./29. — 
g Specijalni oddelek za transito in reekspedicijo. — Naj

hitrejša in zanesljiva odprava z in brez spremstva. — 
Ocarinjenje in prevažanje blaga točno in kulantno. — 

Lastni patentni vozovi.

Tel. inf. 35,.

cenah

oblastveno poverjeni stavbni 
inžener

LJUBLJANA
Hitlerjev, ulica 11. 14

Specijelno stavbeno 
podjetje za betonske, 
ielezobetonske in 

vodne zgradbe.

Izraba vodnih sil.

Novo došloi

Posteljno perje 
Fino perje (Daunen) 
Preoroge
Posteljni predložki
Gradi za matrace
Platno za slamnjake
Nanking
Inlet
Brisafke
Kuhinjske brisače 
Umivalne rute 
Voščene rute 
Posteljni vložki

po najnižji ceni

IVOKStEIHitll
Gosposka ulica štev. 10.
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POZOR I Reklamna ponudba! POZORI 

Samo 20 dni veljavnal
Kier hočem opustili svojo zalogo ur, pošiljam v roku 20 dni vsakomur, ki pošlje 
ta iz časnika izrezani cglas, kresno rcmcntolrko (za gospode), izborno 
(Spremljeno, 30 ur idočo, s triletno pkmeno garancijo, za tekleRtno Ceno 
45 namesto £5 dinarjev franko proti prejšnji pcšiljalvi dctičr.cga zneska v 
priporočenem pismu. Ura se dopošlje takoj priporočeno. Po povzetju se pošlje 
Je proti ari 10 D

liHjiKUfflUiitLUiiiii
® Tovarna kem čnili in rudn. barv ter lakov. W

■ ■ ■• • Centrala: Ljubljana, 
fjjj Brzojav: Merakl Ljubljana.

• c
Skladišče: Novlsad. : •

čitajte in razširiaite po vse d „Splošni 
prometni vestnik"!

P Emajlni taki. Pravi tirnež. Birva za
• a 
a •
• • Priznano najboljša in zanesljiva kakovost: barve za obleke 

vse vrste barv, suhe in oljnate, mavec G^ps), mastenec (Feder
weiß), strojno olje, karbolinej, steklarski in mizarski klej,

: : pleskarski, slikarski in mizarski čopiči, kakor tudi drugi v
p| .................. to stroko spadajoči predmeti. 1337 .......... •”...
S : „WIERAKL'Mak za pode. „!\/iERAKL“-!ino(eum lak za 
: : pode. „IVIERAKL“-ema;lni lak. „MERAKL<l-brunoIine.

Ceniki se začasno ne razpošiljajo! ••••••«••••«

L'
mn
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•••••••••••
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'ra it ini.
Slavnemu občinstvu naznanjam, da imam na razpo
lago vsakovrstno sveže, kakor tudi umetno cvetjr, 
sveže in umetne nagrobne vence ter izdelujem vsa 
v to stroko spadajoča dela takoj in po solid, cenah-

ANTON GABRIČ, Šolfka ulfca 2.

Xo wa-sr st» polt išt v a
Modeme notranje opreme spalnih sob, salonov, pisarn i. t. d., portali ter —..

vsa za stavbe spadajoča dela.

Klančnik & Kompara gpäil
MARIBOR, Mejna ulica štev. a

A

4c!
Špecerijsko in kofonifalno blago
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4 Maribor, Aleksandrova cesta štev. 45.. M
// milos^IJj ter deželne pridelke priporoča: j
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A nasproti glavnega kolodvora. 6>Oj0
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Siffigfedaja prometna pisarna .HAV L1K“ Maribor. liska Mariborska tiskarna d. d. Glavni in odgovorni urednik: Josip


